

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cadiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre e 5'00  
Número del día 10 céntimos:  
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiéndose además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cadiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

## Un milagro de la Virgen

En Puerto Real

Con estos títulos, publica nuestro colega «El Correo de Cádiz», de ayer, lo siguiente, que transcribimos para mayor honra y gloria de la Santísima Virgen.

Dice así:

«La Virgen de Lourdes de la inmediata villa de Puerto Real se obstina en darnos el corazón á fuerza de milagros. Llevamos ya unos días queriendo manifestar á nuestros lectores uno que en esa bendita gruta se ha realizado hace poco y unas veces por exceso de original y otras por exceso de trabajo, hasta hoy no nos ha sido posible proporcionarnos esa satisfacción.

Una señora piadosa, doña Isabel Granados Vélez de la Fuente, vino hace dos meses, procedente de Ceuta, á fijar su residencia temporal en la vecina ciudad de San Fernando, donde su marido presta servicios en calidad de sargento de la Guardia Civil.

Esta señora había sido sometida á una operación quirúrgica en el mes de Junio del presente año, operación hábilmente ejecutada por el eminente cirujano doctor Gálvez en su clínica de Málaga.

A consecuencia, sin duda, del exceso de éter aplicado en la operación, padecía últimamente esta señora una paraplegia de carácter agudo con parálisis total de las extremidades superiores; hasta el extremo de no poder ejecutar con ellas el más insignificante movimiento.

Estaban en absoluto abolidas las funciones de motilidad y después de someterla á diferentes planes terapéuticos decidió el Dr. D. Manuel Pece y Casas, previa consulta con el Dr. Ventín, efectuarle unas aplicaciones eléctricas, de las que no obtuvo resultado.

Entonces la citada señora, poniendo su confianza en la Virgen, formó el propósito de hacer una visita á la gruta de Lourdes de Puerto Real, ofreció á la Virgen tres Misas en tres días consecutivos y al tercero, sin que pueda explicarse humanamente la causa, se encontró completamente curada, no presentando dificultad ni entorpecimiento alguno en el movimiento de sus extremidades.

La reconoció el doctor Pece, que venía visitándola y no encontrando motivo alguno terapéutico que explicase la curación, extendió un certificado donde acredita que hay que atribuir una sanación tan rápida, como la experimentada por la mencionada señora, á otras causas distintas de las conocidas en la ciencia.

El certificado del doctor Pece lo poseemos nosotros y después de leído, hemos deducido la impresión de que se trata sencillamente de un nuevo milagro de la Virgen de Lourdes de Puerto Real.

La Virgen ha querido hacer patente su afecto y su predilección á la virtuosa D.ª Isabel Granados y premiar su fé haciéndonos de paso, á nosotros el honor de ser testigos de esta prueba visible del poder de la Virgen Inmaculada.

¡Bendita sea la Virgen Inmaculada que así quiere santificar esta región y ganar con sus milagros el corazón de sus hijos! ¡Bendita seas!

EL DIA DE AYER

## La fiesta de la Inmaculada

Es la solemnidad que ayer celebraba la Iglesia una de las más genuinamente españolas, tanto que la proclamación del dogma de tan augusto misterio hecho por el venerable Pontífice Pío IX en días también de sangrientas luchas, por la terrible guerra franco-prusiana, pudo calificarse de fiesta de nuestra Patria que veneraba ya á la Inmaculada en sus altares y la había colocado en una de sus más altas distinciones, en la orden fundada por Carlos III, habiendo sido antes el número inspirador de nuestros artistas y que el genio de Murillo llevó al lienzo en sus maravillosas Concepciones como al finalizar la Edad Media fué el aliento poderoso de los que pusieron el brillante epílogo de la epopeya de la reconquista con la toma de Granada.

Como fiesta genuinamente española, el día de ayer ofreció este carácter.

Solemnidades religiosas, solemnidades militares, fiestas de familia porque son innumerables las mujeres que llevan el nombre de Concha, fiesta de la infancia, porque los colegios todos la celebran con pompa y se señala este día como el indicado para que los pequeños que pisan los primeros peldaños de la adolescencia lleguen por primera vez ante la mesa Eucarística.

Ofrecía pues la fecha de ayer esta nota simpática que tiene siempre un grato recuerdo para todos.

### Santa Iglesia Catedral

Con la solemnidad de todos los años celebróse ayer en la Santa Iglesia Catedral función en honor de la Purísima Concepción.

El templo lucía sus mejores galas cubriendo el altar mayor, que estaba profusamente iluminado, un trono celeste.

El exorno era verdaderamente artístico, constituyéndolo grandes ramos de flores colocados en ricos jarrones y bandejas de plata.

Poco después de comenzada la función descendió de su palacio el Excmo. Señor Obispo, que iba vestido de medio pontifical, ocupando su sitial en la Capilla mayor, donde le asistieron varios señores Capitulares y Beneficiados.

Dijo la Santa Misa el dignidad de Arcediano D. Manuel Flores y Cárdenas.

De Evangelio y de Epístola estuvieron los Beneficiados Sres. D. Ildefonso Flores y D. Francisco Peña, respectivamente.

Actuó de maestro de ceremonia don Manuel Guerrero.

La Misa fué á gran orquesta del maestro Perossi, y terminada esta ocupó la sagrada cátedra, nuestro Excmo. é Ilustrísimo Prelado, haciendo un elocuentísimo panegírico.

Después organizóse procesión de Tercia alrededor del templo.

El Prelado, asistido del personal de ritual, dió la Bendición Papal, exponiéndose acto seguido S. D. M. que estuvo de manifiesto hasta la tarde, después de las horas canónicas, subiendo al presbiterio para este acto el Cabildo y Beneficiados con cirios.

El Excmo. Ayuntamiento asistió bajo mazas.

Lo presidía el alcalde Sr. Martínez de Pinillos y asistieron los concejales señores Gallego, Lacave, Ray, García Noguerol, Sobrino, Secretario Sr. Pró y Mayordomo de Ciudad Sr. Leal.

El templo estaba casi cubierto de fieles.

También se celebraron funciones solemnes en el Rosario, San Francisco. Capilla del Hospital Mora, Iglesia de San Juan de Dios, Capilla de las Reparadoras; Iglesia de Santa María, Convento de Nuestra Señora del Carmen, Iglesias de San Pablo, las Descalzas, Parroquias de San Antonio y del Sagrario, Convento de Santo Domingo, Iglesia de San Felipe Neri, Asilo de San Ignacio, Parroquia de San Jpsé (Extramuros), Santa Cueva, Conventos de Candelaria, Colegio de Jesús María y José y Capilla de las Esclavas.

### El Colegio de Procuradores

Siguiendo la tradicional costumbre el Ilustre Colegio de Procuradores, celebró ayer en la Iglesia de San Francisco, la función anual á su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

La función fué solemnísimamente, luciendo el altar mayor una profusa iluminación y estando el templo completamente lleno de fieles.

En la misa cantó el notabilísimo bajo Sr. Navarro.

En la capilla donde se celebró la misa se destacaba una pequeña imagen de la Inmaculada Concepción, cuya escultura tenía colocada una preciosa corona, formada con luces eléctricas en forma de flores.

Dijo la misa el R. Padre Fray Agustín Lendines, asistido de capa por los presbíteros D. Enrique Matute y D. Alfonso Roldán.

Pulsó el órgano el R. P. Fray Marcelo Cabello, interpretándose la hermosa misa del maestro Cosme de Benito.

El R. P. Silvestre cantó el «Violata» de Ravento y el bajo Sr. Navarro el «Verbun caro».

Del Ilustre Colegio de procuradores concurrió su respetable decano, nuestro amigo particular D. Leandro Lugar, los Sres. D. Francisco y D. Eduardo Meléndez, D. Patricio Duque, D. Manuel de Cárdenas, D. Modesto Pozuelo, D. Antonio Rodríguez Piñero, D. Enrique Lepiani, D. Emilio de la Sierra, D. Manuel González Collado, D. José de Terán, don Gabriel Martínez, etc., etc.

Terminada la solemnidad religiosa, en la que los Reverendos Padres Franciscanos hicieron ver el exquisito cuidado que tienen para los actos del culto, donde resaltó junto con la religiosidad el más alto espíritu artístico, que distingue á los Padres de San Francisco.

Después de la fiesta religiosa, los concurrentes, se trasladaron al restaurant del Candil, donde se sirvió un suculento almuerzo.

He aquí el menú:

Hors de ouvres  
Huevos al Supremo  
Pescadillas en autos  
Paella al derecho foral  
Almejas en casación  
Postres variados

Habanos, vinos, licores y cafés.

El acto terminó temprano, por tener que concurrir los señores que asistieron, al solemne acto de la Academia Hispano Americana, en la que hacia su recepción como académico, el dignísimo Juez don Nicolás Tenorio y Cerero.

### Las fiestas en los cuarteles

Como en años anteriores y con la solemnidad que le es peculiar á los militares se celebró ayer en los cuarteles de Alava y Pavía la fiesta de su patrona la Inmaculada Concepción.

Después de Diana tomó las tropas el desayuno compuesto de café y panecillos que para este efecto fueron fabricados por la Sociedad Cooperativa de pan.

También se sirvió á las tropas copas de licores.

A las once de la mañana celebróse la misa concurriendo todos los jefes, oficiales y soldados francos de servicios.

Después de oír misa y en sus respectivas compañías se sortearon regalos que consistían en relojes, cadenas, petacas, puros y paquetes de cigarrillos.

Por la tarde los soldados que de antemano tenían exornado los patios de sus respectivos cuarteles en los que tenían preparada cucañas y otros entretenimientos análogos, se dedicaron á estas diversiones.

A la hora acostumbrada sirvióse el rancho que fué extraordinario.

En los cuarteles reinó durante todo el día la cordialidad, cantándose, jugándose y no faltando las ocurrencias y los chistes lógicos.

Los sargentos y brigada de Alava reunieronse también en uno de los departamentos del cuartel donde tenían preparado un excelente lunch.

En el hermoso café «Turis Bar» se reunieron para comer los sargentos de Pavía, durante éste, no cesaron los brindis ni la alegría.

### MONTE DE PIEDAD

## Caja de Ahorros

de Cádiz

### Sorteo de dotes

En el sorteo celebrado ayer entre las 156 solicitantes á las cuatro dotes de pesetas 1.415'46 céntos. (Fundación de don Diego Fernández Montañez (que su gloria goce), han sido agraciadas:

- Número 57. Ana Jiménez Pinto.
- Número 142. Rosa Canizo Buela.
- Número 149. María de los Dolores Soto Luna.
- Número 54. Teresa Fite Ramírez.
- Número 75. Dolores Aloy Bonet.
- Número 113. María Reborio Jiménez.
- Número 82. María Márquez Ríos.
- Número 9. Rosario Sabariego Casado.
- Número 118. Milagros Camacho Paladés.
- Número 36. Rosario Ruiz Parodi.
- Número 6. Rosario Picón Rodríguez.
- Número 81. Mercedes Nanot Rey.

Las que deberán presentarse en un plazo de seis días, á partir de esta fecha, los documentos que justifiquen su naturaleza ó vecindad en cada caso, á fin de que el Consejo de Administración, con arreglo á las bases publicadas, escoja entre las dichas doce solicitantes las cuatro que en definitiva hayan de ser nombradas adjudicatarias de los mismos.

Cádiz 8 de Diciembre de 1914.—El Presidente,

José Gay.

## Por Telégrafo

Madrid, 8, (varias horas.)

### Política y políticos

#### Las zonas neutrales

Comunican de Barcelona, que en el despacho del alcalde de aquella capital, se reunieron los comisionados, que regresaron de Madrid, de gestionar la concesión de las zonas neutrales.

Cuando terminó la reunión, dieron una nota oficiosa, en la que se limitaron a decir que habian dado cuenta de sus gestiones.

## Varias noticias

### Boda

Esta tarde a las cuatro, se celebró la boda de la distinguida señorita María Maura, hija del eximio político don Antonio Maura, con el ilustrado joven don José de la Torre.

Se verificó en el oratorio de la casa de los padres de la novia, que se encontraba hecho una verdadera ascua de oro, luciendo profusión de flores y luces.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia y la madre del novio.

No asistieron más que los íntimos de la familia, a causa de la grave enfermedad que aqueja a la esposa del señor Maura.

### A la reciproca

Según comunican de la ciudad condal, en la barriada de Pueblo Nuevo, un tranvía destruyó a un niño.

El público indignado destruyó el tranvía.

### Un pueblo amotinado

En Pego, pueblecillo de la provincia de Alicante, a consecuencia del reparto vecinal se amotinaron las turbas apedreando las casas del secretario, del Ayuntamiento y del recaudador.

La policía pudo reducir al orden a los revoltosos.

### Banquete

Esta noche, se ha dado un banquete al inspirado compositor gaditano Manuel Falla, autor de la ópera «La vida breve».

Presidió con él, el maestro don Tomás Bretón y asistieron los hijos del finado poeta, también gaditano, don Carlos Fernández Shaw.

### No hubo brindis.

Se recibieron entusiastas telegramas de adhesión, entre ellos muchos de Cádiz.

Toda la prensa de esta noche, se ocupa, con interés, del banquete.

## Del Extranjero

### Choque de trenes

De Nápoles informan que en la estación de Ricardos, chocaron un tren expreso y otro de mercancías.

Resultaron seis muertos y muchos heridos.

### El conflicto europeo

Radiogramas alemanes dicen que la acción de los austriacos en Polonia, sigue siendo favorable para ellos.

En la parte Sur, atacaron las tropas austro-húngaras a los contingentes rusos que avanzaban hacia la Galitzia occidental haciendo 2.200 prisioneros, cogiendo también varios trenes de artillería.

En los Cárpatos hubo varias encuentros.

El enemigo ha desalojado una posición fuerte en la cual le cogimos 500 prisioneros.

Los austriacos ganan terreno al Sur de Belgrado.

Los serbios hicieron avanzar nuevos refuerzos prosiguiendo los fuertes hacia el Oeste.

El Gobierno austriaco ha nombrado en Belgrado un nuevo Gabinete que se ha encargado de la administración del país.

De Petrogrado comunican que la última reserva rusa movilizada es la octava, la cual se compone de un millón de hombres.

El Gobierno del Japón ha adquirido en Inglaterra 24 baterías de grueso calibre.

Telegramas de Roma dan cuenta de la llegada de numerosos misioneros franceses procedentes de Siria y de Alejandría.

—Cablegramas de Londres dan cuenta de que en el ministerio de la Guerra han facilitado a los periodistas un telegrama, detallando la marcha de las operaciones en Egipto.

El referido despacho, demuestra que el canal de Suez sigue bajo la dominación de los ingleses.

Hasta ahora solo ha habido ligeros encuentros entre otomanos e ingleses, sufriendo ambas partes algunas bajas.

—Un despacho recibido de Burdeos confirma que el krompritz ha asumido el mando de las tropas que operan en Flandes.

—En París se ha celebrado la manifestación anual organizada por la liga patriótica francesa.

Los manifestantes se dirigieron al campo de batalla de Champigny, donde se había agolpado un imponente gentío.

Un oficial en representación de Galbeni colocó una corona en el monumento conmemorativo de dicha acción.

Reinó gran entusiasmo.

—Se han recibido despachos de Burdeos, diciendo que han causado gran impresión las noticias alemanas que dan cuenta de la ocupación de Lodz por las tropas del kaiser.

Aseguran que los informes rusos, nada decían.

Las últimas noticias se referían a los comienzos de la batalla.

El quinto cuerpo de ejército alemán había comenzado la ofensiva.

El general Hindenburg cambió de táctica, acumulando grandes contingentes contra la Polonia rusa.

Las mismas noticias aseguraban que las columnas atacantes se retiraban hacia la frontera alemana, fracasado ya su intento de romper la línea rusa.

—Dicen de Washington que el presidente de los Estados Unidos Mr. Wilson, ha redactado una nota concebida en tonos optimistas, haciendo historia del conflicto internacional.

Dice en la nota, que el Gobierno yanqui ha realizado cuantos esfuerzo le ha sido posible, por mantener la neutralidad que viene observando y añade que es necesario conservar esta actitud para luego intervenir con más autoridad cuando se trate de la paz.

—Es inexacto que los alemanes se batan en retirada a lo largo del canal de Iser.

—Las tropas inglesas intentaron atacar las posiciones de los turcos entre el río Tigris y el canal de Zubaya.

Los ingleses fueron batidos con grandes pérdidas, cogiendo los turcos gran cantidad de municiones y ametralladoras.

—Los otomanos han ocupado una posición importantísima a 20 kilómetros de Batum (Rusia).

Mediante un golpe de mano audaz, lograron inutilizar las fábricas de electricidad de dicha población.

Al mismo tiempo hicieron muchos prisioneros.

Fueron aniquilados totalmente 300 rusos que habían sido enviados a recuperar un fuerte ocupado por los turcos.

## Conferencia de San Vicente de Paul

Los conferenciantes de San Vicente de Paul, recibieron ayer en la preciosa capilla de la Casa Cuna, el Sagrado Pan de la Eucaristía.

El acto fué muy solemne.

Por la tarde a las dos se reunieron los conferenciantes en el Palacio Episcopal bajo la presidencia del Excmo. e Ilustrísimo Sr. Obispo.

En el estrado tomaron asiento con su ilustrísima el diputado a Corte don Juan Gualberto Peman, don Antonio Sicre y don José A. Sobrino.

Pronunció el discurso reglamentario el señor don Manuel Martí, el cual estuvo muy afortunado, en su peroración.

SIMPLES  
SANOS Y  
SEGUROS

**LAS PÍLDORAS** obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

## Las PILDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

**EL UNGÜENTO** tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS  
DE POLO  
A POLO

Se dió cuenta del balance que tiene a su favor 713 pesetas:

Se hizo la colecta acostumbrada.

Terminó el acto con unos comentarios que el Prelado hizo al discurso del señor Martí.

## NOTICIAS VARIAS

### Los sucesos de anoche

Anoche transitaba por la plaza de Topete, el individuo José Olmedo Carrillo.

Parece que iba algo embriagado, y cayendo sobre una de las puertas de cristales de un establecimiento de bebidas, tuvo la desgracia de meter el brazo izquierdo, causándose una herida incisa de 15 centímetros de extensión, con colgajo interesando la piel, tejido celular y capas musculares.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, por el Dr. D. Ramón Rivas y practicantes Sres. Canicoba y Marchante.

Otro accidente ocurrió y fué que el joven de 14 años de edad José Freire Sánchez, se había subido en una de las cunas instaladas en la feria de Navidad, y no agarrándose bien en una de las vueltas, fué despedido cayendo al suelo.

Se causó una lesión en el humero izquierdo, de pronóstico reservado.

Le asistieron en la Casa de Socorro, el Dr. D. Bartolomé Gómez Plana y los mencionados practicantes.

Después de curado pasó a su domicilio.

### Excedencia

Se ha concedido excedencia por un año al guardia segundo del Cuerpo de Seguridad don José García Jiménez.

### Autorización

De Real orden ha sido autorizada la concentración de fuerza de la guardia civil en San Fernando, por temores de alteración del orden público, dispuesta, por el señor Gobernador.

### Viático

Con el ritual de costumbre en estos tristes casos, salió anoche de la Santa Iglesia Catedral, S. D. M., para serle administrada al dignidad de Chantre de este Cabildo, M. I. Sr. D. Manuel Añeto y Guijarro.

S. D. M. era conducida bajo palio, por el Maestrescuela, D. Alvaro Zubieta, yendo precedida de la Cruz Catedralicia y numerosos fieles con cirios, a más de los Sres. Canónigos y Beneficiados.

En la casa del enfermo, se encontraba nuestro Rvdmo. Prelado, quien administró el Santo Viático, recibido por el paciente con gran fervor.

Deseamos el alivio del ilustre enfermo.

### Primera Comunión

En el Colegio de San Felipe Neri recibieron ayer la Primera Comunión los niños Servando Matute, José Luis Miranda, Antonio Paredes, Felipe Vara, Fernando Arbolí, Esmeraldo Seris, José Ru-

bio, Fernando Rey y Amaro Gómez Duarte.

La capilla lucía espléndida iluminación.

El director del Colegio Sr. Bacquier, dirigió una elocuente plática a los niños.

Administró la Comunión el presbítero D. Ambrosio Martínez.

Comulgaron además todos los alumnos del Colegio y numerosas familias.

### La feria del frío

Anoche se inauguró, con mucha concurrencia, la tradicional feria del frío, que en el año actual ha sido dotada de más atracciones, por los particulares, instalándose la popular tía Norica, dos barracas, con figuras de cera y variedades.

También se ha instalado un «carrusel», llamado «la ola» y el «tobbogan», que hace dos años también fué instalado.

Este aún no funciona, por no estar concluido de colocar.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros de la cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partículamorbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comunique a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

## un enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

## SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remita por correo foliote a quien lo pida